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Corrigé	du	sujet	d'examen	-	Bac	Pro	AFB	-	E3	-	Réalisation

d’un	chantier	-	Session	2018

Correction	de	l'épreuve	E33	–	Réalisation	de	travaux	de

finition	et	de	décoration

Baccalauréat	Professionnel	Aménagement	et	Finition	du	Bâtiment

Session	:	2018

Durée	:	14	Heures

Coefficient	:	3

Correction	détaillée	par	exercice/question

Travail	demandé	/	Perspective	de	l’ouvrage

Dans	cette	partie,	il	est	demandé	de	réaliser	plusieurs	travaux	de	finition	et	de	décoration,	incluant	la	pose

de	papier	peint,	l'application	de	peinture	et	la	pose	d'un	revêtement	PVC.

1.	Poser	un	papier	peint	à	raccord	droit

Pour	poser	le	papier	peint	à	raccord	droit,	il	est	essentiel	de	suivre	les	étapes	suivantes	:

Préparer	le	mur	en	s'assurant	qu'il	est	propre,	sec	et	lisse.

Mesurer	et	découper	le	papier	peint	avec	un	lé	entier	pour	débuter	la	pose	dans	l'angle	interdit.

Appliquer	la	colle	uniformément	sur	le	mur	ou	à	l'arrière	du	lé.

Poser	le	lé,	en	veillant	à	respecter	le	raccord	et	à	chasser	les	bulles	d'air.

Nota	 :	Le	 ruban	adhésif	 est	 interdit	pour	 réaliser	 les	 réchampis.	Cela	 signifie	qu'il	ne	 faut	pas	utiliser	de

scotch	pour	délimiter	les	zones	à	peindre,	mais	réaliser	des	tracés	à	la	règle	ou	à	la	taloche	pour	une	finition

soignée.

2.	Appliquer	deux	couches	de	peinture	acrylique	velours	blanc

Pour	appliquer	la	peinture	acrylique	velours	blanc,	suivez	les	étapes	ci-dessous	:

Veillez	à	bien	préparer	la	surface	en	ratissant	si	nécessaire	avec	un	enduit	mixte.

Utiliser	un	rouleau	pour	une	application	uniforme,	en	veillant	à	croiser	les	passes	pour	éviter	les

traces.

Attendre	que	la	première	couche	soit	entièrement	sèche	avant	d'appliquer	la	seconde	couche.

Nota	:	Le	ruban	adhésif	est	interdit	pour	les	réchampis,	ce	qui	implique	de	faire	des	découpes	précises	pour

délimiter	les	zones.

3.	Réaliser	les	deux	teintes	supplémentaires	en	dégradé	de	l’échantillon

Pour	réaliser	le	dégradé	:

Choisir	les	deux	teintes	supplémentaires	en	respectant	l'harmonie	avec	l’échantillon	fourni.

Appliquer	les	couches	de	chaque	couleur	en	partant	du	ton	le	plus	foncé	vers	le	plus	clair,	en

réalisant	un	mélange	progressif.

Veiller	à	ce	que	le	dégradé	soit	homogène	et	régulier	dans	les	valeurs.



4.	Appliquer	deux	couches	de	peinture	laque	satin	acrylique

Pour	l’application	de	la	peinture	laque	satin	acrylique	:

Veiller	à	ce	que	la	teinte	soit	en	harmonie	avec	le	dégradé	précédent.

Utiliser	les	mêmes	techniques	d'application	que	pour	la	peinture	acrylique	(couches	croisées).

5.	Poser	un	revêtement	de	type	PVC

Pour	la	pose	de	revêtement	PVC	:

Préparer	le	sol	en	l'assurant	qu'il	soit	bien	lisse	et	propre.

Découper	le	revêtement	aux	dimensions	de	la	pièce	en	laissant	quelques	centimètres	de	surplus	pour

l'ajuster.

Fixer	le	revêtement	selon	les	recommandations	du	fabricant,	en	utilisant	de	la	colle	ou	des	clips,

selon	le	type	de	produit.

Nota	:	Vérifier	que	le	nettoyage	est	effectué	et	que	la	qualité	de	finition	est	A.

Barème	de	notation

La	notation	se	fait	selon	plusieurs	critères,	détaillés	dans	les	pages	suivantes.	Voici	un	aperçu	des	critères	de

notation	:

Organiser	le	poste	de	travail:	0	à	15	points

Implanter	un	ouvrage:	0	à	20	points

Préparer	les	supports:	0	à	10	points

Appliquer	des	produits	de	finition:	0	à	30	points

Poser	des	revêtements	muraux:	0	à	45	points

Replier	le	chantier:	0	à	10	points

Le	total	de	l'épreuve	est	sur	120	points,	ce	qui	permet	d'évaluer	la	compétence	dans	l’ensemble	des	tâches

demandées.

Conseils	méthodologiques

Gestion	du	temps	:	Planifiez	chaque	tâche	en	fonction	du	temps	imparti.	Établissez	un

calendrier	détaillé.

Attention	aux	détails	:	Vérifiez	toujours	votre	travail	terminé,	surtout	en	ce	qui	concerne	les

finitions	et	l’application	uniforme	des	produits.

Respect	des	consignes	:	Ne	pas	utiliser	de	ruban	adhésif	là	où	il	est	interdit	peut	être	crucial

pour	éviter	des	pénalités	sur	la	qualité	de	finition.

Matériaux	et	outils	:	Prenez	soin	de	bien	sélectionner	vos	outils	avant	le	début	de	la	tâche	pour

éviter	des	pertes	de	temps.

Suivi	des	étapes	:	Suivez	chaque	étape	méticuleusement,	car	un	oubli	dans	la	préparation	ou

l’application	peut	affecter	le	résultat	final.
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